

Finance

吴焰:人保A股上市正处于方案选择期

日前,中国人保集团公司总裁吴焰向记者透露了人保最新的“回归”动向。他表示,目前抗灾理赔工作进展顺利,不会对A股上市工作产生任何影响。整个进展状况是仍处于上市方案的选择期,尚未决定采取何种方式登陆A股市场。

◎本报记者 卢晓平

中国人保A股上市一事,目前公司已经成立股改办,研究上市相关事宜,做上市方案的选择工作。

日前,中国人保集团公司总裁吴焰向记者透露最新的上市动向。他表示,目前抗灾理赔工作进展顺利,不会对A股上市工作产生任何影响。整个进展状况是仍处于上市方案的选择期,尚未决定采取何种方式登陆A股市场。

“我想强调一点,上市要立足当前,着眼长远。必须坚持中国人保整体价值最大化,正确处理短期利益与长期利益、局部利益与整体利益的关系,设计好重组改制的制度和模式,使各子公司能够更好地

协同作战,使中国人保能够保持长久的竞争优势,打造一个与国内广大公众沟通的良好平台”,吴焰说。

截至2007年底,中国人保总资产1471亿元,比年初增加363亿元,增长33%。资产快速增长的同时,业务收入也呈现快速上扬态势。截至2007年底,中国人保保费收入957亿元,同比增长31%,超出市场平均水平6个百分点,保费增量市场份额为16%,居主要保险集团之首。其中,人保财险保费收入886亿元,同比增加173亿元,增长24%,增幅为三年来最高。人保寿险在主要由4家省级分公司展业的情况下,实现保费收入44亿元,同比增长413%,在同期开业的寿险公司中名列榜首。



灾害造成影响尚难定论

◎本报记者 卢晓平

现在就下结论认为雨雪冰冻灾害对人保今年经营影响很大为时尚早,也没根据。

日前,人保集团总裁吴焰正面地回应了对人保今年业绩持有疑问的声音。根据不完全统计,截止到目前,人保系统上下已向社会各界自愿捐款近1800万元。截至到2月25日,中国人保共接到雨雪冰冻灾害报案40.3万件,已赔付8亿元左右。数据表明,抗灾理赔中显示了公司的整体抗风险能力和社会责任意识。

按照此前确定的发展目标,今年,人保集团总收入突破1200亿元,同比增长超过25%,实现集团整体市场份额稳步提升。其中,人保财险要努力保持市场份额基本稳定,确保实现保费收入960亿元;人保寿险要确

保实现保费收入137亿元;人保健康要确保实现保费收入40亿元。

从经验看,就人保财险公司而言,正常状态下理赔率是比较高的,一般在65%左右。就人保去年800亿的保费收入,正常理赔达数量在520亿左右。因此,尽管目前理赔的数量在继续增加,单项赔付数量比较高,但相对全年的赔付总量而言,影响不大。

今年人保的利润增长点表现在哪里?吴焰表示有四个方面:一是农业保险通过不断加大投入,增长速度会加快;二是进一步提升专业化运作方式,尤其是寿险公司的专业化经营,经营水平会不断提升;三是在开源的基础上更要加强节流,节省开支,规避不必要的费用支出,提高公司整体运行效率,强化业务的精细化运作。

最后,他还特别强调,保险资金运用和股权投资的有效运用,将利

于公司新利润点的生成。“在作为跨越之道的资金运用,资本运作领域,要加大战略性资产配置力度,实现综合经营突破,实质性进入银行、证券和金融租赁等领域,对能与中国人保形成有效业务互动的金融机构实现控股,扩大第三方资产管理业务,使非保险金融业务在集团总资产、总收入中占有较大比重”,吴说。

去年,中国人保实现投资收益78.6亿元,投资收益率15.2%,加上可供出售类资产浮盈,投资收益128.4亿元,投资收益率24.8%,位居保险同行前列,创近年来最好水平。另外,在金融、基础设施、新一代通讯产业等领域实现了新的突破。完成了对广联公司的控股性收购,参与齐鲁证券等项目的增资扩股取得积极进展,对大唐移动15亿元的股权投资等,都成为中国人保在资金运用和资本运作方面的亮点。

机制创新

充分发挥保险机制对财政投入放大效应



◎本报记者 卢晓平

充分发挥保险机制对财政投入放大效应,提高防灾抗灾财政资金的配置效率,这是全国政协委员、中国人民保险集团公司总裁吴焰最为关心的问题,也是他首次当选为新一届全国政协委员将提交的众多提案中最亮的一个。

日前,刚从抗灾一线回来的吴焰,与记者共同分享了他的来自一线的收获。他举例,过去在支农和惠农政策中,往往采取财政补贴的手

段,一旦出现问题,受灾的困难群众收到政府补贴有限。这样1=1的运作方式,不利于财政资源效应最大化的发挥作用。

他表示,可以通过保险机制,将部分用于防灾抗灾的财政支出转换为保险费补贴,在发生灾害损失的情况下,受灾地区和群众可以获得数倍于财政补贴的保险赔偿,从而满足快速恢复生产生活的资金需求。

在此次抗击冰雪自然灾害的过程中,保险对于财政投入的显著放大效应得到充分体现。如,中国人保承保的3043万头能繁母猪,各级财政仅投入14亿元补贴,而中国人保为农民提供了304亿元风险保障;在部分省区开展的政策性房屋保险,中国人保承保了近2500万户,承担风险责任达到3300亿元。

为了更加充分地发挥保险机制对财政责任的放大效应,吴焰建议政府相关部门:一是将更多的防灾抗灾的财政资金转换为保险费补贴;二是增加自然灾害保险费用补贴的范围,发挥财政补贴的带动和示范作用,提高保险的覆盖范围和保障水平,将更多、更广的自然灾害风险纳入保险保障范围;三是制定自然灾害相关的保险业务的税收优惠政策,支持保险公司发展自然灾害相关的保险业务,扩大保险覆盖的地域范围。

战略扩展

人保寿险:力争全年资产规模突破180亿

◎本报记者 卢晓平

昨日,中国人保寿险公司副董事长、总裁李良温表示,公司经营目标是二零四五年盈利;发展规划是到2011年末,保费收入突破600亿元;资产规模超过1000亿元,并争取向更高的目标迈进。

2007年,中国人保寿险按照中国人保新的创业和跨越式发展战略要求,坚持规模效益化指导思想,加快机构网点布局,大力推进业务发展,各项工作取得了显著成果。公司顺利完成了增资改制工作,全国性机构初步建立。筹建时间最短的仅有35天。年末已开业和正在筹的地市机构达到170家,县区机构为284家。

截至2007年底,公司完成保费

收入45.9亿元,同比增长441%;公司保费规模在全国50家人身险公司中排名第9位,较上年末跃升十位。在业务快速增长的同时,公司财务状况稳健,偿付能力充足。截至年末,资产总计82.7亿元,偿付能力充足率达1328%。

李良温表示,中国人保寿险的企业目标是:将公司建成法人治理结构完善,业务高速有效发展,风险管控有力,偿付能力充足,综合竞争力较强的现代一流保险企业;指导思想是:规模效益化;根据总体发展思路,公司确定了“三个有利于”的市场开发策略,“城乡并重”的市场拓展策略,“4+1”的渠道建设策略,“动态资产与负债匹配”的资金运用策略,制定了三年完成全国性布局

的机构建设、内勤与外勤人员合理匹配的队伍建设、集中与分级授权相结合的运营管理等各方面的工作目标与原则,有力地推动了各项工作的开展。

据介绍,2008年是中国人保寿险业务发展年。公司将2008年的发展目标确定为:全年保费总收入力争137亿,资产总规模突破180亿元。

“为了确保公司健康发展,中国人保寿险将加强对机构、队伍、业务、财务的依法合规管理;加强在资金运用的管理和风险防范工作,保证公司财务稳定和持续发展。此外,公司还将针对2008年资本市场波动加剧的特点,做好资产负债匹配管理工作”,李良温表示。

重庆今年力争全国保险试验区

◎本报记者 黄蕾

记者从日前召开的2008年重庆保险工作会议上了解到,今年,重庆市要力争成为全国保险业创新发展试验区,打造保险总部经济与保险资产运用“两大平台”。

在2006年保费增幅全国第一(27.56%)的基础上,2007年重庆市保费收入继续保持高速增长,增幅达到33.7%,位居全国第6位,增幅高出全国平均水平(25%)约9个百分点。

2007年,中国人寿中西部地区产品研发中心、太保寿险西南片区培训中心和天安保险西部新产品试验基地相继落户重庆。保险业正在成为重庆市建设长江上游地区金融中心的重要支撑。重点的试验区落户重庆也成为今年重庆保监局工作重点之一。

去年,通过重庆保监局及重庆安监局的争取,中国保监会和国家安监局将重庆确定为全国唯一的推进高危行业责任保险试点省市。重庆保监局提出,要借重庆“安保互动”政策出台的东风,在高空行业、公众聚集场所推广责任保险,增强风险隐患排查和识别能力。探索开展雇主责任险、建设工程质量责任险、旅行社责任险、公共场所责任险等业务,增强全社会的风防范和应急处理能力。

中国人寿1月保费收入307亿

◎本报记者 徐锐

中国人寿今日公告称,公司今年1月1日至1月31日期间之未经审计累计原保险保费收入约为307亿元。中国人寿表示,公司绝大多数保险产品都属于保险合同,并确认为保费收入。

上市后泛华寿险主攻期缴

◎本报记者 黄蕾

一向低调的泛华保险服务集团,自去年10月底在美国纳斯达克成功上市之后,便开始注重提高寿险业务结构,主攻期缴产品。

相关数据统计显示,2007年全国经代渠道代理个人寿险保费10.03亿元,但大部分属于趸缴型或投资型寿险产品,含金量高的期缴保费只有3.7亿元,占比仅37%。泛华旗下机构2007年代理个人寿险保费1.57亿元,其中内含期缴保费1.3亿元,期缴业务占比高达83%,这一比例高出全国保险经代行业平均水平2.2倍。

根据泛华的合作保险公司反映,泛华很少销售投连、万能保险,也很少代理趸缴型业务,不少寿险公司经代渠道的期缴保费都来自泛华。从全国个险经代渠道数据来看,去年的期缴寿险保费有35%来自泛华。也就是说,2007年中国保险经代渠道最具含金量的寿险业务,超过1/3是泛华贡献的。

寿险代理是目前保险中介行业最难经营的一块业务,不过也是内涵价值最高的一块业务。评价寿险业务品质,除了期缴保险的占比结构外,保单续费率也是一个非常关键的指标,其高低直接决定保险公司的未来盈利水平。据了解,泛华福建机构2007年的寿险保费13个月续费率高达87%,成为民生人寿系统内续费率最高的销售机构,这一水平超越了不少专业保险公司自身经营的续费率水平。

中银航空租赁 订购5架A330-200F飞机

◎本报记者 谢晓冬

中国银行全资子公司——中银航空租赁有限公司日前在两年一度的新加坡航展上宣布,与空中客车公司签署协议,确定订购5架A330-200F货运飞机。此批飞机将于2012年至2013年间陆续交付。

中银航空租赁有限公司首席执行官马锐博(Robert Martin)表示,“未来的市场将对宽体货运飞机保持强劲的需求,该笔订单反映了我们对此的信心。A330-200F货机的载重能力和续航能力使其成为中型货机中的理想机型,我们坚信该机型将为我们带来良好的回报。”

中银航空租赁是总部位于亚洲的领先飞机租赁公司,拥有超过70架新型飞机,在全球29家航空公司的机队中服务。此外,该公司另有65架飞机确认订单,将于2013年前陆续交付。其中来自空中客车公司的包括今天订购的5架A330飞机,以及20架A320系列单通道飞机。

奥运会车险保单在京签发 7千多辆专用车辆受惠

◎本报记者 卢晓平

28日,中国人保财险向北京奥组委签发了北京2008年奥运会赛事机动车辆保险单。据介绍,北京2008年奥运会赛事共有7千多辆专用车辆,奥运会车险保单的签发标志着奥运会车辆风险管理工作取得重大成果。

数据显示,2007年人保承保各类机动车2818.36万辆,每年处理的车险赔案达920多万个,在产品开发、风险保障和客户服务上具有明显的优势。这是国内针对特定客户群体开发的第一款全面保障的综合性产品,其针对特定客户群体提供的高标准服务也将为国内车险服务水平的提升到积极的示范和引导作用。

据悉,它不同于现有的A、B、C任何一款行业车险,是经中国保监会特别批准,专门用于奥运会时保障的特殊产品,是中国车险历史上首创的大型体育赛事唯一专用车险产品。

齐鲁证券有限公司

关于2007年11月7日发布《公告》的说明

2007年11月7日,我公司在本报发布了《公告》,现将该公告有关问题说明如下:

中国证券监督管理委员会以证监机构字[2007]111、191号文件批准将天同证券有限责任公司在2007年11月7日《公告》所列的57家营业部、20家服务部予以关闭,以证监机构字[2007]112、192号文件批准我公司新设57家营业部、20家服务部,具体营业部、服务部的名称、地址见2007年11月7日《公告》。天同证券有限责任公司关闭的营业部、服务部与我公司新设营业部、服务部之间没有任何法律上的承继关系。

特此说明

齐鲁证券有限公司
二〇〇八年二月二十九日

农业保险应是大产品概念

◎本报记者 卢晓平

“农业保险涉及的不仅是局部产品本身细节问题,应该是大产品概念。中国农业更需要的保险产品是把政府、保险公司、农民利益三者有机结合起来”,日前,中国人保集团总裁吴焰对记者表示。

他认为,应该把政府的政策和保险公司相关保险保障技术结合起来,建立起一套相对完善高效的农业保险制度,设计出覆盖农村的大保险产品。

经过一月中旬以来的抗击雨雪冰冻灾害战役,一直栖身在理赔一线的吴焰更深切地感受到这一点。尽管产品本身技术含量很重要,但从我国实际情况出发,要想

全方位满足农村保险需求,农业保险应是大产品概念。

“2007年,我们共实现农业保险保费收入28亿元,累计承担种、养殖业风险责任近1300亿元,保费规模是2006年全年的12.5倍,是2006年全行业的3.3倍。而今年我们将随着人保寿险机构网点的拓展,把更多的全方位立体式的便利保险产品打包给农村和农民,农业保险在整个集团发展中将呈现加快发展的趋势”,吴焰表示。

据悉,今年国家将进一步加大对农业保险的扶持力度,扩大种植业保险试点省区,增加中央财政对奶牛、生猪、油料作物和生态林保险的保费补贴,提高新农合参保农民补助标准。而人保将继续探索适合各地特点的农村保险经营模式,加强与各类涉农机构的合作,通过多种途径和方式拓展农村销售服务网络,为切实解决农民在养老、医疗、意外伤害和农业生产等方面的风险保障问题提供更好的保险服务。

